

冯

凯

通讯员

## 田间"警"色最暖心

石楼县公安局交管大队下沉一线助农保丰收



交警在田间帮农户抢收高粱

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧)金穗飘香,硕果盈枝,眼下正是秋收抢收的关键节点。连日来,石楼县辛关镇前山村委霍家村的田间地头一片繁忙,连片的红高粱穗粒饱满、压弯枝头,成熟的果实亟待收割归仓。然而,村里不少农户面临劳动力短缺的难题,部分家庭子女常年在外务工,留守老人仅凭一己之力难以应对集中秋收,"收粮难"成为群众心头的急盼。

为切实解决帮扶村群众的"急难愁盼"问题,把"我为群众办实事"落到实处,11月14日上午,石楼县公安局交管大队闻令而动、迅速部署,抽调20余名机关警力、出动5辆保障车辆,带着提前准备的镰刀、绳索等农具,深入结对帮扶的霍家村,与农户们并肩作战,全力开展高粱秋收帮扶工作,用实际行动为丰收护航。

抵达帮扶村后,民辅警们没有片刻休

整,迅速与农户对接分工。大家不顾田间的尘土飞扬和清晨的料峭寒意,纷纷挽起衣袖、扎紧裤脚,化身熟练的"农忙助手",奔赴各自的"责任田"。收割现场,有的弯腰挥镰割穗,动作干脆利落;有的默契配合捆扎秸秆,整齐码放;有的肩扛手抱,将收割好的高粱穗转运至晾晒场,各个环节衔接顺畅、有条不紊。阳光洒在金黄的田垄上,警服蓝与高粱红交相辉映,民辅警们忙碌的身影穿梭在田间地头。

"现在高粱都熟到地头了,再不收就怕遇到阴雨天,家里就我们老两口,子女在外务工回不来,看着满田的庄稼真是急得睡不着觉!"农户霍喜平一边跟着民警们一起搬运高粱,一边激动地说,"多亏交警同志们主动找上门来帮忙,不仅人多力量大,割得又快又好,还一点不娇气,不怕苦不怕累,这可是帮我们保住了一年的收成啊!"

言语间满满对民辅警们的感激之情。

"眼下正是高粱秋收的'黄金期',颗粒归仓容不得半点耽误,耽误一天就可能影响收成质量。"石楼县公安局交管大队带队负责人王瑞军说,"解决农户'收粮难',既是我们践行'我为群众办实事'的责任担当,也是落实结对帮扶工作要求的具体行动。我们就是要把警力沉到一线、把服务送到田间,用实实在在的帮扶为群众排忧解难,让警民关系在弯腰劳作中越走越近、越去越至"

看着晾晒场上的高粱穗,农户们脸上 洋溢着丰收的喜悦,连连向民辅警们道谢。

此次警力下沉助秋收活动,是石楼县公安局交管大队将帮扶精神转化为实际行动的生动实践。活动不仅有效缓解了农户的秋收压力,保障了粮食及时收割归仓,更用真情实意拉近了警民距离、增进了警民鱼水深情。下一步,石楼县公安局交管大队将持续锚定全县帮扶工作要求,聚焦群众生产生活中的急难愁盼问题,常态化开展下沉帮扶活动,以务实作风和有力举措践行初心使命,为乡村振兴注入坚实的交管力量。



"如果不是调取监控,我们可能永远不知道,那个在最绝望时刻拉我们一把的人是谁。"患者家属郭先生紧握感谢信,声音因激动微微颤抖。 山西汾阳医院距大门口不远的生死竞速,让"张志伟"这个名字成为医患间温暖的注脚。

"下午5点左右,我母亲突然心脏骤停,我和父亲抱着她冲进医院,急诊室的方向在哪?我们该向谁求助?"郭先生回忆起当时的场景,仍难掩慌乱。医院大门口人潮涌动,父子俩的呼救声被喧嚣吞没,直到一个身影冲破人群——那就是山西汾阳医院的骨科医生张志伟。

"我远远看到他们抱着老人,跑过去发现老人脉搏呼吸微弱,呼之不应,职业本能让我立刻伸出援手。"张本 伟事后平静地说。他没有丝 毫迟疑,一边让郭先生父亲 去急诊科叫人,一边小心或翼地和郭先生以最快的速度 将患者抬向急诊室。 从太下 四到急诊抢救区的短短路程里,他全程托稳患者身体,同时观察等是常体抵

作消解家属的慌乱。 将患者安全交接给急诊 医护、简洁说明病情,看到医 护人员正在抢救患者,张志 伟默默离开,消失在医院走 廊深处。"他不仅让我的母亲

在短时间内得到救助,更在我们最无助时点燃了希望。"郭先生在感谢信中深情写到,张志伟的行为"既体现了医务工作者崇高的职业操守,更彰显了人性最本真的温暖与善良"。

张志伟的事迹在科室传开后,引发科室热议。梁斌主任表示:"张志伟医生的举动,是'敬佑生命、救死扶伤'职业精神的鲜活写照。我们既要表彰他,更要让这份温暖在医患之间持续传递。"郭先生一家特意送来的锦旗上,"助人为乐,品德高尚"的红底金字,映照着医患间最动人的信任。而张志伟将这份温暖藏在心底,依旧穿梭在手术台与病房之间,如万年度去。

## 于方百计保障粮食安全。

本报讯(记者 刘少伟)近日,石楼县人民检察院联合县综合行政执法局等多家单位在月亮湾广场开展以"依法综合履职 维护食品安全"为主题的食品安全宣传活动,切实提升广大人民群众的食品安全意识和自我保护能力,全方位守护百姓"舌尖上的安全"。

活动现场,检察干警通过设立宣传咨询台、悬挂横幅、发放宣传手册、现场答疑解惑等形式,并结合近年来办理的涉及外卖食品安全、社区团购食品安全等典型案例,以通俗易懂的语言向群众讲解食品安全法律知识。检察干警围绕"如何识别防范风险""遇到食品安全问题时该如何保障自己的合法权益"等内容,与群众面对面交流、一对一答疑,引导大家学法、用法、守法。此次活动共计发放宣传手册400余份、宣传彩页800余份,接受群众咨询10余次,有效实现了普法宣传"零距离",切实筑牢食品安全防线。

据了解,石楼县人民检察院将以此为契机,立足检察职能,持续加强与综合行政执法局、市场监督管理局等行政部门的协作配合,以更积极的履职、更有力的举措、更紧密的协作,高质效办好每一个案件,以法治力量持续守护好人民群众"舌尖上的安全"。





记者 刘亮亮 摄